

Воскресенье  
30  
августа  
1942 года.  
№ 100 (2560)  
Цена 10 коп.

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Колхоз «Соединенные», Ивановского сельсовета, закончив тербление льна, немедленно приступили к околоту и расстилу льносоломки. Расстил идет с 29 августа.

Закончив своевременно осенний сев и тербление льна, колхозы имени Чалова, «Свобода», «Красный бор», Быстринского сельсовета, с 25 августа приступили к околоту и расстилу льна.  
**П. Крюков**

## БОРЬБА ЗА ХЛЕБ — БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

### Немедленно заскирдовать весь хлеб

По-военному борясь за проведение уборки урожая без потерь, давно закончил скирдование озимых Теплухинский колхоз «Путь к социализму». Пример этот не единичен. Успешно проходит скирдование и обмолот в колхозах Лучкинском «Природа», Ивановском «Труженик» и других.

Однако, недопустимо отстают со скирдованием колхозы Кирюхинский, Зубилихинский, Ядровский, Красногорский, Красно-Баковский. От долгого стояния суслонь разваливаются, зерно высыпается.

Руководители этих колхозов совершают преступление перед фронтом и страной, терпят хлеб, потому что не использовали всех возможностей для быстрого скирдования. Ни в одном колхозе не применяется стаскивание снопов к скирдам на носилках на близкое расстояние. Также ни в одном из этих колхозов не запрагают быков и ветедей, тогда как успешно используют крупный рогатый скот на уборке ряд колхозов Чемашихинского сельсовета. Для косыбы овса можно и нужно применять косу вместо серпа, и этим высвободить дополнительные рабочие руки, чего также не проводят в этих сельхозартелях. А в Ядрове даже бригадир и председатель колхоза утром просыпаются лишь в 6—7 часов, а колхозники выходят на работу в 8—9 ч. утра.

Необходимы решительные меры со стороны сельсоветов, партийных и комсомольских организаций на местах, чтобы все эти мероприятия быстро провели в жизнь, крепко ударить по расхлябанности, с полной нагрузкой использовать рабочее время, рабочий скот, машины. Немедленно заскирдовать весь хлеб — таково требование фронта и страны!



Орденосеи Надежда Христофорова Медведева — комсомолка, звеньевая колхоза имени Бирова (Усть-Абаканский р-н, Хакасская автономная обл.)

### СБОР КОЛОСЬЕВ

Пионеры и школьники Ядровского сельсовета подхватили инициативу пионеров Березовецкой и Корюхинской школ по сбору колосьев и стеблей после уборки ржи и яровых хлебов.

25 детей под руководством учительницы Павлы Петровны Копьевой в Ядровском колхозе «Луч» на

26 августа собрали колосьев с площади 30 гектаров. Учительница М. С. Котлова со своими школьниками провела сбор колосьев в Ново-Ильинском колхозе. Организована эта работа также в колхозах «Север» и имени Орджоникидзе. Борьбу с потерями школьники продолжают.

**А. Хохлов.**

### Овес для Красной конницы

Лучкинский колхоз «Природа» является передовым по уборке в Красно-Баковском сельсовете. Сейчас здесь успешно проходит уборка яровых. Уже

давно начал обмолот овса. Лучшее зерно первых обмолотов сдается государству для Красной конницы.

### 5 гектаров посеяно сверх плана

Успешно справляется со всеми полевыми работами на своем конном парке, без помощи МТС, колхоз «Труженик», Ивановского сельсовета. Он первым в сельсовете во-время закончил сев озимых. Колхозники горячо подхватили инициати-

ву тульских колхозов о сверхплановом севе ржи, чтобы вырастить больше хлеба для страны и Красной Армии в будущем году. Засеяно 80 гектаров, при плане 75 гектаров.

**Д. Зайцев.**

### ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Колхозы Козловского сельсовета организуют добровольный сбор теплой одежды и обуви для защитников родины. Правление Арефинского колхоза «Эконом» решило внести в фонд обороны пять пар валенок. Шерсть, полученная с овцефермы, отдана в переработку на ва-

ленки. Михайловский колхоз имени Сталина решил сдать полушубок. Его сошьют сами колхозники — портные. Выделку овчин на полушубок организовал Якушовский колхоз. Пошивка его будет проведена также самими колхозниками.

**П. Шулаев.**

### По три нормы

Депутат областного Совета льготеребивщица Красно-Баковской МТС А. Саницына перед началом уборки взяла обязательство — вытербить льна 130 гектаров, вместо 48 по плану.

С первых дней тов. Саницына и тракторист П. Н. Саницын работают, перевыполняя сменные нормы. Вместо четырех гектаров в день, вытербивают по 10—12. 26 августа их агрегат дал рекордную выработку — 15 гектаров, или 375 процентов дневного задания.

Агрегат Саницыных оказал подлинную помощь в своевременной уборке льна многим колхозам Козловского и Усольцевского сельсоветов. В Усольцевском колхозе вытерблено 23,5 гектара льна, в Разгуляинском — за два дня убрано 26,5 гектара, в Зотинском — 32, в Михайловском — 20 гектаров.

Сейчас Саницыны переехали в Козловский колхоз «Красный строитель». На 26 августа они убрали 102 гектара. Можно сказать с уверенностью, что взятое обязательство будет с честью выполнено.

**А. Молева,**

пом. нач. политотдела МТС.

### Сдача льносемян

Первыми в районе сдали льносемя государству в количестве 500 килограммов колхоз «Трактор» (Желтовка), Чемашихинского сельсовета.

**Панов,**

заготлен.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 августа

В бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Эскадрилья лейтенанта Исламова и политрука Мягкоголова зашел в тыл отступающим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немские войска, а также их наемники-итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Нской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного

населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери наносят гвардейцы-минометчики и танкисты. Огненными залпами по скоплению неприятеля минометчики уничтожили три артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Нской танковой части обнаружала скопление вражеских танков и пехоты. Оценив ситуацию, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось было несколько продвинуться вперед. Однако контратакой неприятель был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до двух рот гитлеровцев.

Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника прорваться вглубь нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более двух

В ночь на 27 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожара, в Данциге — 9 очагов пожара, в Кенигсберге — 10 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргарт, Траптов, Фюрстенвальде, Тильзит, Штольп Шнейдемуль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

### Снятие запрета с газеты «Дейли уоркер»

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Министр внутренних дел и внутренней безопасности Моррисон отменил запрещение выхода в свет газеты «Дейли уоркер» и журнала «Уик», наложенное в январе 1941 года.

### Хроника

Совет Народных Комиссаров СССР назначил первым заместителем Народного Комиссара Обороны генерала армии Г. К. Жукова

рот пехоты. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Собченко уничтожили 7 немецких танков, две артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладной уничтожена и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

В Партизанский отряд рабочих-нефтяников под командованием тов. Б., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершив нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались насильно отправить на работу в Германию 200 рабочих машиностроительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продовольственных карточек. Однако угрозой безработицы и голода оккупантам не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.



## БОЛЬШЕ ОВОЩЕЙ ДЛЯ ФРОНТА

В огородной бригаде я работаю в течение 10 лет. Но надо сказать, что я недостаточно выкалывала в это дело и часто удивлялась прилежности мужа, который будучи бригадиром, с душой отдавался этой работе.

После ухода мужа на фронт я заменила его, стала продолжать любимое ему дело. Взвзяв на себя ответственность за огородничество, я увидела много такого, на что раньше не обращала внимания. Муж в письмах просит работать, как можно лучше, он говорит, что овощи Красной Армии нужны не менее, чем хлеб. И я дала себе слово: буду работать по фронтовому, не жалея сил!

Мы посадили нынче 22 тысячи корней капусты, 9 тысяч — помидоров, 0,20 га моркови, 0,06 гектара лука, свеклу, огурцы, табак. Благодаря своевременному уходу все овощи быстро пошли в рост и сейчас огород уже дает обильный урожай.

После высадки в грунт помидоры два раза мотыжили, в третий раз окучивали. Два раза пасынковали их, а в августе произвели удаление верхушек каждого растения, для прекращения роста стебля, чтобы все питательные вещества шли на образование и созревание плодов. Сейчас большое количество помидоров собрали и разложили в теплице для дозревания.

Раньше огородная бригада состояла из 15 человек, а нынче работали семеро. И надо сказать, с работой справляемся не хуже, каждая работала за двоих. Мне большую помощь оказывают девушки Шура Немцева и Настя Белова. Они на огороде работают в течение нескольких лет, имеют опыт и любят свое дело. Остальные члены звена — подростки.

В горячие дни уборки хлебов помогали полеводческой бригаде на жниве, скирдовании и прочих работах.

Богатый урожай лука собран, с площади 0,06 гектара получили больше 1000 килограммов. Луком рассчитались с государством по всем обязательным поставкам овощей в 1942 году. Болховники много получают на трудодни капусты, моркови и других овощей.

Г. Белова,

звеньевая-огородница колхоза «Свобода» (Сквозинки).

## БОЕВЫЕ ДЕЛА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

### За скоростные поезда

В станции подходят поезда. Каждый работник нашей смены уже на своем посту. Этот поезд должен быть скоростным — так думает каждый.

Первым начинает выполнять свою роль стрелочник Грачев. Вот он принимает на путь поезд. Кажется, этого с него довольно. Но Грачев впился глазами в движущийся мимо него состав. Вагон за вагоном. Каким идет груз? Хорошо ли уложен, закрыт ли, нет ли плохо запломбированных вагонов, не заметно ли горящих буферов, плохо сцепления вагонов?

Вот стрелочник заметил, что на хребте по счету платформе небрежно нагружен тес. У крайнего вагона не в порядке запор. Стрелочник звонит дежурному по станции и к составу бегут рабочие. Один момент — и меры приняты. Когда по составу проходит контроль, ему уже не приходится указывать на недостатки. А к этому времени закончили свое дело и сцепщик Метельков, и составитель вагонов Мазульничков, и мастер по техническому осмотру тов. Ковлов со своими помощниками. Оперативно, вдвое быстрее нормы обработан весь состав. Контрольщики Лебедева и Хрычева уложились в семь минут, вместо 15, по списыванию вагонов.

Поезд с важным для фронта грузом уходит со станции в полном порядке раньше срока. Это вот и есть скоростной поезд. Таких поездов наша смена выпустила в июле 50 процентов. В августе месяце мы взяли обязательство отправить 60 процентов скоростных поездов и уже отправили их скоростными.

Корянов,  
дежурный по станции.

### Радостная весть

С большим воодушевлением приняли железнодорожники станции Ветлужской сообщение Совинформбюро об успехах наших войск на Западном и Калининском фронтах. Это сообщение обсуждалось во всех сменах и бригадах, оно подняло трудовой энтузиазм железнодорожников.

М. Агейченко,  
начальник станции Ветлужская.

### Сила соревнования

Заказ фронта для железнодорожников ясен: трудиться по фронтовому, без задержек, без промедлений. Железнодорожный транспорт должен работать четко. Железнодорожник — это воин. Станция — это стратегический пункт.

Все это хорошо усвоили сейчас железнодорожники станции Ветлужская. Широкой волной охватило социалистическое соревнование весь наш коллектив. В патриотическом порыве — отдать все свои силы фронту — соревнуются между собой составители вагонов за быструю и высококачественную обработку вагонов, за большее количество «красновских поездов». Работники депо — за скорейший оборот паровоза, вагонные мастера — за обработку поездов скоростным методом, за безотпочный ремонт вагонов. Соревнуются стрелочники, контролщики, грузчики и все, кто обслуживает железнодорожную линию. На станции организована гласность социалистического соревнования. Дежурные по станциям на каждую смену заключают соцдоговор и берут фронтовые обязательства для всех служб, а после смены проводится планерка (совещание), где подводятся итоги работы смен.

Во всех цехах имеются доски измерителей соцсоревнования и доски почта. Ежедневно выходит боевой листок. Таким образом, всем известно: кто занял первое место, кто заслужил премию. Луинцы знают, что их труд ценят, и поэтому стараются работать еще лучше.

Партийное бюро станции про-

водит большую политическую работу через своих политруков, прикрепленных к сменам помогает хозяйственным руководителям быть во главе соревнования.

Начальник станции т. Агейченко, начальник депо т. Кожеников, вагонный мастер т. Козлов, начальник топливного склада т. Попов добились в ходе соревнования большей оперативности, повседневно следят за ходом соревнования и очень часто включаются в помощь той смене, которая отстает.

Партийная организация добивается того, чтобы соцсоревнование стало подлинно-массовым, конкретным, действенным, чтобы росла творческая инициатива железнодорожников в проведении всех мероприятий.

В августе месяце мы добились уже больших результатов в сравнении с прошлыми месяцами. За первую и вторую декаду месяца наша станция занимает первое место по дороге. Ежедневно смены получают оценку на хорошо и отлично, большинство смен добились стопроцентной отправки поездов по графику. В несколько раз увеличилось количество выпуска скоростных поездов.

Первое место в августовском соревновании занимает смена дежурного Корякова, где старшим контролщиком работает Старилин, составителем Мазульничков, дежурным по депо Блохин, стрелочником Грачев и Киселев, сцепщик Кудачков, осмотрщик Громов и Смирнов, списыщики Лебедева и Хрычева, весовщик Ершов.

В. Белов,  
секретарь партбюро станции Ветлужская.

### Первые помидоры — луинцам

По-луински по-ударному работают железнодорожники 8 дистанции службы пути. Многие перевыполняют нормы выработки и трудятся дополнительные часы, но в то же время часто выходят они и на общественные субботники по разгрузке вагонов, заготавливают топливо, обрабатывают огороды, выращивая овощи фронтовикам.

Немало патриотических дел у железнодорожников на счету. У нас принято отмечать лучших людей. Лучшие наши товарищи, это Оленичев, Мартыянов,

путеобходчица Панова, работница Сироткина и десятки других луинцев.

Как отметить их, чем порадовать? Решили мы использовать для этого плоды нашего огородного хозяйства. Как только поспели первые, ярко-красные, крупные помидоры, мы их выдали луинцам.

Больше 4 тысяч килограммов дал уже наш огород помидоров в столовые и буфеты для железнодорожников. Кушают помидоры и ребяташки детского сада.

П. Ильин.

### Навести порядок в промартелях

Лесохимическая кооперация района имеет большой план выпуска товаров ширпотреба — на 700 тысяч рублей. Этот план обуславливается военным временем: тыл, — опора фронта, — должен быть обеспечен всем необходимым для того, чтобы оказывать помощь фронту.

Наши промартели Зубилихинская, Усольцевская, Березовецкая, Сарафанихинская обязаны выработать деревянную посуду, веревки, драпочные корзины, телеги, корыта, столы, стулья, бочки, кадки и т. д.

Ближайшее знакомство с состоянием производства в этих артелях показывает, что ряд руководителей артелей в выполнении важнейших заказов на товары ширпотреба относятся формально. Нет хозяйского глаза, умелого распоряжения. Начинается эта бесхозяйственность

с самого Красно-Баковского лесхимсоюза.

Председатель этой организации тов. Кулаков больше всего в разездах. Но это не значит, что работу в самом союзе можно распускать. А здесь получалась именно распушенность. Взять хотя бы отчетность. Она отстала на 2-3 месяца, в то время, как сотрудники контролеры лесхимсоюза целыми днями скучают от безделья, проводя рабочий день в борьбе с зевотой.

Неудивительно поэтому, что правление лесхимсоюза не замечает безобразий в Зубилихинской артели (председатель тов. Большаков). Хорошо оборудованный механизированный завод не работает и вот, из-за бездельности Большакова, как он выглядит: в машинной отделении она выбаты, туда мо-

жет залезть беспрепятственно кто угодно. Здание, машины, оборудование при остановке завода по акту не были сданы никому. Ставки не сданы, двигатель ржавеет, трансмиссия разваливается, один конец ее лежит на земле, вследствие чего может получиться изгиб вала.

Плесенью и ржавчиной покрылись товарные ставки (они даже не разобраны), резцы, пожарные рукава, каючки, маслянки, бочки, валяющиеся в беспорядке по мастерской. Не следует ли, пока не поздно, подумать о передаче завода в хозяйственные руки, чтобы спасти имущество и наладить производство? Вановников бесхозяйственности надо сурово наказывать.

Плохо работает Усольцевская промартель, годовой план производства веревок выполнила лишь на 13 процентов. Сарафанихинская артель товаров ширпотреба вовсе не выпускает. Деринская

артель полугодное задание выполнила лишь на 48 процентов, и до сих пор еще не преодолены транспортные затруднения — много товаров залеживается на складах из-за несвоевременной вывозки. Здесь можно и нужно организовать кузнецкое производство, о чем уже давно и почему то безрезультатно хлопочет в лесхимсоюзе председатель артели тов. Башаев. Долгое время ничего не может добиться в бюрократических недрах лесхимсоюза по этому же вопросу и Носовская химартель.

Бюрократизм, косность, неповоротливость — вот препятствия на пути расширения производства товаров ширпотреба.

Ничего подобного нельзя дальше терпеть. Каленным железом надо выжечь всю рутину в этом важном деле. Производство товаров ширпотреба в промартелях надо поставить по-военному.

А. Караваевский.

## Подвиг Галины Занковской

Враг усилил огонь. Однако вновь начатая атака прервалась, как и предыдущие. Немцы заметили, что особенно сильный и уничтожающий огонь по их живой силе вел лев фланговый пулемет. На этом фланге сидел отважный пулеметчик Васильев.

Озлобленные немцы не унимались. Готовясь к очередной атаке, они сначала открыли сильный артиллерийский и минометный огонь, а затем вновь бросили в атаку батальон пехоты.

Васильев дал очередь, затем вторую и... пулемет замолчал. Это встревожило командира роты, и он послал к отважному пулеметчику военфельдшера Галину Занковскую в сопровождении двух бойцов.

Быстро перебегая от укрытия к укрытию, они спешили в цели. Вот и кусты, где должен быть пулеметчик Васильев. Галина, бежавшая впереди других, подошла к кустам и быстро раздвинула их плотные ветки. Но тут она в ужасе отшатнулась. По ее крайне возможному виду бойцы поняли, что с Васильевым случилось что-то серьезное, и поспешили в него.

В небольшой ложинке, обнесенной мелким кустарником, у пулемета сидел красноармеец Васильев. Склонив голову, он тяжело дышал и судорожно брался здоровой рукой за пулемет. С его правого плеча текла кровь. Правая нога была плотно прижата к земле. Ниже колена нога была раздроблена и сверху ее был ясно виден стабилизатор мины. Бражеская мина, ранив пулеметчика в плечо, а затем попав в ногу, не взорвалась и осталась в ней.

Бойцы не знали, что делать. Трогать мину было опасно, ибо она могла взорваться. Васильев застонал. Девушка решительно подошла к раненому.

— Помогите поднять ногу! — властно обратилась она к бойцам.

Осторожно, стараясь не причинить излишней боли раненому, Галина взялась за стабилизатор мины, плавно вытащила ее из ноги и оттащила в сторону. Бойцы замерли. Даже Васильев, здраво оценивая мужество девушки и опасность от внезапного взрыва мины, не стонал, а терпеливо наблюдал за ее движениями.

Мужество девушки потрясло бойцов. В части ее встретили с восхищением.

И. Забускаев,  
батальонный комиссар.

Ответственный редактор  
Н. В. Голицын.

Красно-Баковский промкомбинат ежедневно принимает в переработку овечьи и козьи овчины на козью, белую и черную дубку на дзвальческих началах от козлов, волков и единичных хозяйств, выполнивших государственные обязательства по коже — и мясоставкам.

КРАСНО-БАКОВСКИЙ  
ПРОМЕОМБИНАТ  
принимает учеников с 14 летнего возраста мужского и женского пола на промысла: столярно-мебельное, кузечно-слесарное, валано-сапожное, бондарное, санно-обозное и в часовую мастерскую.  
Об условиях справляться в конторе.